

# ДІЛО

<p><b>РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:</b> Львів, Ринна 16, 2. пов. Копія почт. шила 26.726. Адреса телег. „Діло-Львів“. Число телефонів 345. Реклама реклами не береться.</p>	<p><b>ПЕРЕДПЛАТА</b> в Австро-Угорщині: місячно . . . 5— К. квартально . . . 15— піврічно . . . 30— річно . . . 60— у Львові (без доставки): місячно . . . 4— К. квартально . . . 12— піврічно . . . 24— річно . . . 48— в Німеччині: місячно . . . 25— М. квартально . . . 75— річно . . . 300— За зміну адреси вимагає ст. 50 с.</p>	<p><b>Ціна отримання:</b> Гроші виставлені, доставлені до Львова коштує 20 с., а доставлені туди ж вилучені 1.700, а отримані в інших містах коштує 20 с., а доставлені туди ж вилучені 2.000. Ціна включає доставку поштою. Ціна включає роботу і матеріал. Висхідні отримання за кордон не береться. Своєю кривавою смертю у Львові 16 с. на кредитній 20 с.</p>
---	--	--

Видав: Видавничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Пачоїно.

## Життя сила України.

Львів, 5. червня 1918.

Подане нами вчора меморандум українських політичних партій до гетьмана не оставляє ніякого сумніву про теперішнє політичне положення в українській державі. Політика теперішнього кабінету являється протиукраїнською і тим самим проти державною в повнім значінню слова. Вона не буде, тільки руйнує ті основи української державності, які побудувала Центральна Рада, і на їх місці повертає передреволюційний лад царського режиму.

Однак теперішнє політичне положення в українській державі, се тільки одна сторона життя української держави, — сторона дуже важна і дуже невідраднa, але все-таки тільки одна.

І хто тільки на основі теперішнього політичного положення хотів-би оцінювати теперішній стан української держави, то така оцінка була-би невірною односторонньою і невірною чорною.

В дійсности, хоч переворот в 29. цвітня являється важким ударом для молоді української держави, однак побіч цієї темної сторони є в її житті цілий ряд яскравих сторін, які пророчисто говорять про велику, непобідиму життєву силу українського народу і дають заповунок, що він побідило перемаже теперішню політичну кризу і поведе далі успішно будову своєї державности.

Ті ясні сторони ядро проявляють ся навіть в зв'язку з політичною кризою. Відбувається цілий ряд українських партійних і професійних з'їздів: з'їзд української партії соціалістів федералістів, з'їзд української соц.-дем. партії, з'їзд української партії соціалістів революціонерів, з'їзд селянський, робітничий, кооперативний й ин. Деякі з цих з'їздів відбуваються тайно, деякі розгортаються в теперішню владу. Однак вони відбуваються і визначають становище українського громадянства до теперішнього політичного положення, об'являють боротьбу українського народу проти теперішнього режиму. Свідчить се, що український народ не думає керувати ся чужою і ворожою волею, тільки бореться з нею, щоби знов узяти в свої руки владу у своїй державі.

Для цієї цілі всі українські партії гуртують ся для спільної акції в Українській Національній Державній Союз, який виступає як єдине дійсне представництво українського народу.

Коли ж поглянемо на прояви національно-культурного життя, то тут — престо як в казці — з дня на день зростає українська національна свідомість серед усіх верств суспільности. Українська книжка розходить ся мільонами і мільонами примірників і не можна постачити її стільки, щоб заспокоїти голод на неї; на книжковім ринку ніяка ціна на українську книжку не є за висока. Українська преса — хоч тепер світить білими шпальтами — розвивається так само. Виростає й розвивається цілий ряд українських культурних товариств, які заспокоюють всю різнорідність культурних потреб суспільности. Такий „Український Клуб“ у Києві самим своїм поміщенням, яке об'їмає кільканайцять пишних улажених комнат, свідчить, як зростає українське життя.

Невичайно швидко розширяється українська мова. Підручники української мови розходяться ся просто масами. Люди, що бувають по українських містах, стверджують, що кождий тиждень приносить поступу в зрості у живанні української мови.

Одним словом — Україна розвивається, росте, міцніє в такою переможною силою, якої прикладу нема в історії національно державного відродження.

І власне тому тим більше обурює теперішній політичний режим.

мотивоване

потреби того режиму, бо — мовляв — нема України, вдатих до державної праці.

І власне тому найважливіша тепер задача — боротьба проти цього режиму, щоби дружними зусиллями цілого українського народу як найшвидше його усунути.

Як розвива би Україна, коли б та життєва сила, яка так буйно проявляється в усіх областях життя, знайшла старанну оліку зі сторони державної влади!

І тому режим, який у внутрі української держави спиноє і завдає природний розвиток українського державно-національного життя, а на він старається викликати вразі, що на Україні нема українських державно-творчих елементів, заслугоє на як найрішучіше поборюване. Хто його як небудує опривдує, прикрашує, хто сповняє глибоко шкідливу роботу.

Тепер найважливіша задача: відібрати державну владу в українській державі з рук ворожих українській державній самостійности і передати її в українські руки.

## Гетьман і українські партії.

Львів, 5. червня 1918.

Обговорюючи прийняте гетьманом делегації українських політичних партій, яка передала гетьманові подане нами вчора меморандум про політику теперішнього кабінету, київський „Самостійник“, орган української партії самостійників соціалістів, в числі з 2. с. м. стверджує, що „делегатія одержала по суті від п. гетьмана негативну відповідь“.

## Арешти земських діячів Українцв.

(УТА) Київ, 31. мая 1918.

Голова Губерніальної Земської Управи Петлюра звернув ся до міністра закордонних справ; начальника канцелярії гетьмана в повідомленні про одержані ним нових звісток з місць про нові арешти серед земських діячів. Зарештовано глашного Глухівської управи, голову Полтавської повітової управи, інструктора Сумської управи, арештована в повнім складі Ніженська Зем. управа, арештовано і вислано в Бялу голову і двох членів Бердичівської Земської управи. Петлюра прохає про всі арешти довести до відома гетьмана і вжити заходів до найскоршого їх визволення.

## Арешт полка Капкана.

КИЇВ, 1. червня (УТА). Арештовано полковника Капкана, бувшого командира українського полку імени Богдана Хмельницького.

## Переговори між Україною і Росією.

(Туб) Київ, 4. червня 1918.

Українсько-російські мирові переговори у військовій місці не довели ще до згоди щодо демаркаційної лінії. Поодинокі точки сих питань передано тром мішаним комісіям. Найбільшу трудність представляють дві точки, які відносять ся до умов в справі подорожжя з області одної держави до другої.

Україна обстоює за домаганем, щоби Українцям, які вертають з Великої Росії, не відбирали їх майна на границі Раковський відкинув се домагане і не згодив ся на ніякі виїмки для Українців від загальних постанов що до подорожжя.

## Професори-русифікатори підносять голову.

Протест українського студентства.

(УТА) Київ, 30 мая 1918.

Об'єднаний совіт студентських депутатів всіх вищих київських шкіл прийняв постанову,

в якій протестує проти аневаги делегатським професорським відом домагань українського народу на вищі національні школи і рахує їх не компетентними в питаннях розвитку української культури.

## Парламентарна сесія в червни?

Становище парламентарних партій. — Конференція київських голів. — Пляшки домагають ся заповнення про инварушність Галичини.

Львів, 5. червня 1918.

Справа скликання найближчої парламентарної сесії все ще не виїшла із стадії переговорів. Д-р Зайдлер все заявляє, що він сподіється довести до утворення парламентарної більшости, всі парламентарні партії — так вбиває віденська преса — хотять скликання парламенту, а все таки його не скликають. Час від часу тільки виривають чутки про дуже близький — мовляв — реченець парламентарної сесії.

Так само і сам разом. Після візиту, які вдержують ся в парламентарних кругах, парламент почав би свої наради вже в половині червня. Багато того мають Німці, які хотять дати державі її конечности і ворожі їм Чехи, щоб могли з парламентарної трибуни обговорити всі репресії, які примінює супроти них правительством д-ра Зайдлера. І південні Славяни не противлять ся літній сесії, тільки вони заповідають гостру олозицію проти президентства та ряд різних інтервенцій.

Щоб означити остаточно вигляди на успішність парламентарних нарад, намірає скликати президент Палати послів д-р Гросс конференцію клубових голів. Замітне, що того домагали ся чеські послы. Коли інші більші парламентарні партії висловлять ся за такою конференцією, вона буде скликана на другий тиждень.

Так бажані польськими політичними кругами і польською пресою переговори між Поляками і Українцями доси навіть не почали ся. А польським політикам так дуже хотілося безпосередно, дружно моговорити з Українцями, що навіть відкидали посередництво д-ра Бернрайтера. Та всікі польські слова на ту тему будуть даремні, поки Поляки не погодяться з тим, що в Східній Галичині вони мала меншости, якій належать ся тільки права такої меншости під українською управою окремого українського краю.

Що Полякам далеко до того політичного отверення, про се доказує розмова посла Абрагамовича, яку він мав на днях із співробітником „Nouvelles Presse“ Пос. Абрагамович говорив про умови, під якими польське коло готове увійти в склад політичної парламентарної більшости; — condition sine qua non для Абрагамовича заповнене правительством, що Галичина не буде поділена. Говорить про се польський політик ось як: „На мій погляд треба би перш усього покласти край безнастанній підпольній роботі, якої вихідною точкою є твердження, немов би д-р Зайдлер дав президії українського клубу деякі обітниця, що відносять ся до справ ненарушности Галичини та пообіцяв поділ галицької адміністраційної області. Се агітація могла би стати безуспішною тільки після категоричного і офіційного залерження“.

Так думає п. Абрагамович, а з ним разом і все польське коло. Супроти того всікі польські бажаня тої славної польсько-української угоди треба вважати даремними. Як супроти того правительством думає скласти парламентарну більшість, се доси остається загадкою.

## Ратифікація мира в Україною Австро-Угорщиною заповнена.

Відень, 4 червня 1918.

Український посол у Відні Анарій Яковлів сказав до віденського кореспондента дневника „Az Ujzag“ ось що: Іду завтра до Києва

однаке ся подорож не має нічого спільного з відкликанням, але противно піднята в цім зв'язку звіт м. Рому правительству про діяльн ряд важних біжучих справ. На першім місці стоїть справа ратифікації мирового договору з Україною. Тепер можна сказати, що усунуто перешкоди, які стояли сьому на дорозі. Формальна ратифікація мирового договору між австро-угорською монархією і Україною має відбутися в слідуючій тиждні. Дуже важним є се, що справу трактовано інтернованих, евакуованих і конфінсованих українських героїв окончательно управильно. Що йно одержав від міністерства заграничних справ повідомленя, що усі евакуовані і конфінсовані Українці можуть вернути до своєї вітчизни, як мають средства до подорожи доміа. Тепер всудуть ся переговори що до тих українських підданих, які не мають потрібних средств.

## Мир в Румунію в Союзній Раді Н меччини.

БЕРЛІН. 4. червня (Ткб). На нинішнім засіданню союзної Ради прийнято мировий договір, заключений між Німеччиною, Австро-Угорщиною, Болгарією і Туреччиною з одною і Румунією з другою стороною.

## Білоруська конституанта

Київ, 4. мая 1918.

Білоруська конституанта має бути скликана на день 1. грудня. Правительством порішило вислати дипломатичних заступників до держав почвирного союзу.

## Староство в Раві замикає вояки до арешту.

Львів 5. червня 1918.

Доносять нам отсей факт:

На день 1. червня 1918 візвано на термін до п. к. староства в Раві руській 14. осіб з Домашева: Сеньовську Думінку, Волоско Маруньку, Кумушинську Каську, Демчук Маруньку, Кумушинську Парашку, Яремчук Варвару, Кутрань Феську, Дзюбу Химу, Товстак Оришку, Вашишин Юлію, Вашишин Малашку, Петрашкевич Парашку, Яремчук Палагу і Волошко Таньку.

Тут офіційн ц. к. староства лиш обмежив ся до запровадження, скільки літ кожда з візваних має, та без ніякого переслухання, без представлення їм прислужуючих їм средств прання, без доказу вини, з місця замкнув їх в арешті в Раві руській.

Мая се бути „епільог“ рузу проти примусових робіт.

Звертаємо ся до И. Е. ц. к. Намістника з просьбою припинити сі старостинські „суди“.

Справою арештованих ваяв ся голова Народного Комітету пос. д-р Кость Левицький.

## Гарматні бої на італійським фронті.

ВІДЕНЬ, 4. червня (Ткб). Урядово:

На італійським боємши значна боева діяльність. На цілім південно-західнім фронті постійно значна діяльність артилерії.

## Гігантські вмаганя на Заході.

БЕРЛІН. 4. червня. (Вольф). Урядово:

Група кн. Рупрехта: Артилерійські бої зі зміненою силою. Жива стежна діяльність ворога і сильні приступи на різних місцях фронту. На південний захід від Меггіа ваяв ворог менші часті роїв.

Група нім. наст. престолу: На північ від Айнс видели ми ворогови в завязат бою кілька роїв. Ветревалій опір неаріятеля, який держав ся сильно горбів на захід і на південний захід від Soissons, вчера зломано. Замято горби Vauxbain і горби на захід від Chaudun. Здобути приступом Permant, Misty aux Bois, відперли ми ворога на лінію Le Soulier—Dompiers. Здобуто кілька батерій і полонено кілька тисяч людей. Француські протинаступи по обох боках ріки Ouse серед важких втрат не вдали ся.

На північний захід від Chateau—Thierry переступили ми в боротьбі велічний шлях Buziatos—Bourches і відперли ворожі протинаступи. Над Марною, між Марною і Ремс положене не змінило ся.

## НОВИНКИ.

Львів, 5. червня. 1918.

— В справі єднаннєй переписи у Львові. Львівський магістрат переводить перепись людности у Львові після стану в 12 год. в ночи 5. с. м. — майбутє в першій вірі в цілях апровізаційних. В тій цілі видав він „ознаїєніє“ виключно в польській мові, хоч доси при вських переписях у Львові видавано конскрипційні друки польсько-українські. Богато українських партій вже ті друки виповнило, пишучи на польським друку український текст, більшість однаке виповнить доперва нині і завтра. Українські партії не були обовязані виповнювати польських друків, бо не є обовязані знати польську мову, противно львівський магістрат є обовязаний знати українську мову і нею в зносинах з Українцями, послугувати ся. Але оборонна акція є тут призначена, чого вина лежить по стороні місцевої львівської політичної організації, — тому ми від себе в послідній хвилі звертаємо увагу наших людей, щоби конскрипційну карту виповнивали в українській мові та подбали о се, щоби розговірна мова укр. служби і т. п. була записана як українська. Вікнці укр. члени прибічної ради повинні на найближшій засіданню напятиувати шовіністичне поведене міського статистичного бюро, котре видало тільки польські конскрипційні друки і зажадати відповідної сатисфакції.

— Нова українька чеповпись німецькою мезвою в Відні. У Відні почне виходити 15. с. м. нова українська часопись на німецькій мові — „Ukrainische Blätter“, як всеукраїнький безпартійний орган. Часопись має на меті заступати інтереси незалежної Українької Держави перед публичною думкою Австро-Угорщини і Німеччини а рівнож і інтереси австро-угорських Українців. До співробітництва запрошено найвизначніших українських і німецьких публіцистів. „Ukrainische Blätter“ має виходити вісім разів на місяць в накладі 8—10.000 примірників. Часопись мати ме власних кореспондентів в Києві, Харкові, Одесі, Львові, Чернівцях, Берліні і Монахії. Видавцем і відповідальним редактором названої часописи являеть ся дотеперішній редактор тижневника „Ukrainische Korrespondenz“ Володимир Калинович. Умови передплати такі: річно 18 корон, піврічно 10 корон, чвертьрічно 6 корон. Адміністрація просить поспішити з замовленнями, щоби видавництво могло усталити наклад, що при теперішній дорожнечі дуже важно. Адреса на разі: Wien, XV, Costagasse 7/10, від 1. липня: Wien, VII, Albnrgasse 26/13 und 18.

— При могилі Т. Шевченка коло Канева губернійське вемство спорудило на Дніпрі пловучий готель на 18 кімнат під назвою „Чайка“. В тім готелі можуть перебувати по 3 доби всі, хто схоче одідати могилу. Кімнати на одну й дві особи з ліжками, сінниками й подушками. Ціна за добу з одного — 3 карб., з двоох — 4 карб. Самовар 50 коп. Укривало (за весь час) 1 карб. Є прислуга, що може ходити на базар і готувати просту страву. Щодня одчинено книгарню. Є човин купання на острові.

ства як красивого, так і приватного; справа діяльної організації у Відділі, а вікнці обговорюване заходи в цілі нового видання приділу шкіри і матерій. Реферат про перші дві справи збір прийняв до відома заходи Гол. Управи діяльно матеріального забезпечення красивого учительства з директивною до есенуального черчення приватного учительства шкіл У. П. Т. вибрано комітет, котрий поробить усі старання в тій справі. До комітету входять двоє членів янлови Кружків У. П. Т. у Львові. Перша нарада комітету відбулась в неділю, 9. червня. В звязку з матеріальним забезпеченням учительства шкіл У. П. Т. ухвалено відієстись до Головного Управи „Взаїмної помочи“, щоби вона змєндала відозви до читалень „Просвіти“ в цілі та безпильно пропала збір на руки У. П. Т. реє пресу. В справі організації сконстатовано, що вже не богато учительства у львівським повіті ходить „любом“; порішено способи, як йє до організації стягнути. Зложено понід 200 К.

— З дирекції ц. к. гімназії з укр. виною мезвою в Коломиї. Шкільний рік 1917/8 скінчить ся 15. червня. Іспити приватистів відбудуть ся 6, 7 і 8. червня. Вступний іспит до класів І і приготування до вступного іспиту треба 13 і 14 червня, а орн аголошено конечно предложити метржуцтво з 3 згл. 4 класів народної школи і посвідку шеплення вісли. Другий реченє вступних іспитів по фєріях буде оповішений в серєни. Зразом пригазуєт ся суспільности (з огляду на недостаток мешкань для шкільної молодіжи, що в Коломиї були доси дві інституції, що провадили бурси, а то: Шкільна Поміч і Кружок Українько о Товариства Педагогічного. Коли би по фєріях оказала ся потреба поміщення більшого числа шкільної молодіжи, то може отворити ще третю бурсу „Народний Діє“ в Коломиї, та в сій справі мусить суспільність власно заявити своє заіпотрібване, щоби був час відповідано приготувати ся до його засп. коєня.

— Загальні збори єлії Просвіти в Наміній струмільській відбудуть ся в понеділок дня 17. червня 1918 о год. 3. по пол. в кімнатах Каси знааткової, на яку виділ усіх членів отсім запрошусь. — Виділ.

— Нема панщини! Пишуть нам: Властитель двірського обшару Пацков, станиславівського повіту ц. к. капітан Левицький дістав з рілничої експозитурі ячмін на засів. Платив по 35 К за сотнар метричний. З того відступив добрий діач селянам по 25 кг. (чвертку) ячменю, по 70 К. Готіахи за ячмінь не бере, лише каже собі 70 К відробити, числячи день пріці по 3 К 60 сот. В той спосіб мусить наш селянин працювати 19 і пів дня за чвертку ячменю, яку міг дістати з експозитурі за 9 К. Отже у нас нема панщини.

— Мєрзєи. Пишуть нам зі скільських гір: Доношу сумну відомість, що до вського тавєрїшого гаражу причиняєт ся ще мороз, який був вже 27 мая і поварив вські цвіти дерев, які власне сего року прегарно зацвіли, а подекуди і бараболу, котра вже поєродила, казусту і бурати Дня 29. мая був мороз так великий, що всьода білів ся мєв в півній осєни. В наших горах є така маса звірини, що вже від тепєр мусять люди пильнувати своїх засівів і засадєних бараболь, щоби дикі не перерили.

— Весенна кухня робітничка. В дни 1. с. м. отворена при істиуючій вже консумі авєнму кухню для робітників, працюючих у фабриках Івана Левицького при вул. Потоцького. Цілю кухню є выдаване робітникам, як також їх родинам дешевого а здорового харчу три рази денно. Кухня призначена виключно для робітників, працюючих у фабриках Івана Левицького і їх родин. Кухня обчислена початково на 500 осіб.

— Цивільні інвалідни. Війна, котра точить ся через кілька літ на терені нашого краю, причинила ся до окалічень тілесних многих осіб цивільних, котрі не брали участі в військових операціях. Таким особам цивільним, означеним назвою „інвалідів цивільних“, дальше членам їх родин і особам повісталим по них, признаєт ся кон в дня 31. грудня 1917 В. з. д. ч. 525 право до підмоги з фонду держави го під услїєями: а) доказанє убожєств, б) горожанства австрийського, в) безпильність заробкованя що найменше о 20%. На підставі сього закона виділо міністерство народної опіки виконуючий розпорядок з дня 23. лютого 1918 В. з. д. ч. 79, котрим подробинно означує між иншим також і високість підмоги, на який час, і спосіб постановля. Після § 6. того розпорядку високість місячних підмог для інвалідів цивільних доходить від 30 К. до 60 К. залежно від страчена сил.

# Перший раз у Львові! — В Кіні „КОПЕРНИК“ —

# „ШЛЯХОМ СМЕРТИ“

потресаюча драма на 4 дії, в світовій славі артисткою Марією Карні в головній ролі Заїничів: „Фатальна загортна“ найдотепніша комедія в сім сезонах. —

від 4. с. м. аж до відклинку.

Музичний репертуар з найкращих творів товарицять сій знаменитій програмі.

до зарібку і місця замешканя. Після § 7. розпорядку члени родини, котрі жили з цивільним інвалідом в спільнім домовім господарстві безпосередньо перед його ушкодженням, ділі в кождім випадку жона і шлюбні діти одержують таку саму частку, яку признаєть ся по думці § 6. тому розпорядку самому цивільному інвалідові, на частку інших членів родини лиш в формі датків цивільних ім цивільним інвалідом безпосередньо перед його ушкодженням, однаке в кождім случаю не більше, ніж вичислені попередно члени родини. Особам позівсталім по цивільних інвалідах уділяєть ся підмоги в тій висоті, яка обов'язує до підмог для членів родини в разі втрати безсила інваліда цивільного до працездатности. Підмоги згодшення, яке може наступити при втраті формуляра в котрім небудь ц. к. староста або (магістрат) уряді громадським м. Львова або Кракова. Зголошення може довершити сам ушкоджений (цивільний інвалід), член його родини або особа позівстала по ним, або в їх ім'я заступник, опікун, куратор, громада місця проживання або громада, в котрій особа, що старуєть ся о підмогу, має своє звичайне місце замешканя, бюро помочі з публичним характером, товариства загальної помочі, або товариства заохочення, до котрых в данім случаю цивільний інвалід належав. Зголошене має бути попередньо оприлюднено в місцевій газеті, а також в офіційній газеті громади і парох.

Конкурс на посаду залізничного ліняря в Тернополі з реченням до 20. червня 1918 оголошено в урядовій „Gazet-i Lwowski-й“.

В приватній українській гімназії в Яворові відбудеться вступний іспит до першої класи 15. червня о 9-й годині перед полуднем. Зголошувати устно або листово попередного дня предкладаючи метрику, посвідку шіплення всім і евентуально свідчення покінченої четвертої класи вивдньої школи. Приватні іспити відбудуть ся в днях 8.—10. червня. Кружок УПТ. в Яворові уладжує двомісячний приготувний курс до вступного іспиту до 1. кл. гіми. Розпічесь 20. червня о скільки аголосить ся достаточне число учеників. Зголошення просить ся як найкорше послати на руки Дирекції гімназії. Ученики будуть могли найти примішене і харч в бурсі УПТ. за можливо низькою оплатою. 1212 1—5

З'їзд матуристів з перед 40 літ. Дня 11. червня с. р. о год. 9 рано в ц. к. академічній гімназії в Народнім Домі у Львові, відбудеть ся з'їзд товаришів, котрі перед 40 літами (в червні 1878 р.) в тій самій гімназії здавали матуру (була се перша матура в українській мові). Комітет, що займаєть ся сим з'їздом, просить усіх Товаришів, щоби конечно на сей з'їзд прибули, та про свій приїзд заздалегідь повідомили комітет на руки д-ра Стефана Федака у Львові, Сикстуська ч. 48 і то як найкорше.

Стефан і Алевсандра в Онувернів Чумаки, з нагоди їх вінчання, котре відбуло ся 21. мая с. р. в церкві парохіяльній в Тернополі, складають місто скремих повідомлень квоту 100 К на Українське Товариство Педагогічне у Львові.

Позір! Старі будинки як хати, стодоли, стайні всякого розміру в добрім стані т. є цілком здорове дерево, будовані в спосіб пігальянський, як і інших будівляних матеріялів достарчить фірма Рибак Тимотей Закопане Катруся ч. 7. 1198 2—30

## НАДІСЛАНЕ.

Адвокат і оборонець  
**Д-р Роман Перфецький**  
веде адвокацьку канцелярню  
1167 Львів, вул. Сикстуська ч. 43 б. 7-15

В Станіславові всіх наук лікарських  
**Д-р В. Глушкевич**  
ординує від 2—4. 1159 2—3

## ОГОЛОШЕННЯ.

В і т. н. вкостриць собі кождий сам як нове спеціальняк апаратом „Sallers“, ціна К 3-50, пася спеціальні К 2-50, на провізійно за попер. вапл. К 1— за порто. Sallers, найліпші вістри до Жилдети і т. н. 7 К туанн. Перфукерія С. ФЕДЕР, Львів, Сикстуська 7. 498 а 170—2

**Х.**  
льотерія хлясова. вже продамо льоти до 1. класа дисятой льотерії хлясової. 1/4, 5 К, 1/2, 10 К, цілий льот 40 К. Поручемо групу аплочеву в 5 льотів. Ноних Австр. Черв. Хреста на 270 кор. в 36 ратах по 7 К 50 с. Перша рата в прн. 12 К дальші по 7 К 30 с. (Дім баньовий Шіц і Хаас Львів ртг вул. Коперницька (площа Маріїська). IX 25—100

Дана пошукує уряд парохіяльній в Балчах коло Медлика. 1208 2—2

Пошукую інструктора або інструкторки до учениці з 1. року семинара учительського. Зголошеня після умови листовно прошу слати на адресу: Евген Лисинецький, в Турильчу, ад Боршів, почта в місци. 1209

Вдови по срященнику, яка заняла би ся хатним господарством у священника вдівця з двома дітьми (хлопчик 10, дівча 8 літ) пошукуєсь. Львівські зголошеня з подним услівій слати на адресу парох. уряду в Хоцемири, п. в місци, коло Товмача. 1190 1-4

Філія Тов. „Сільський Господар“ в Жураїні  
глядає фахової сили до веденя skleпу в Жураїні мужчини або женщины. — Кавція пожадана, влітля після умови. 1204 1-2

## Товариство „Сільський Господар“

закупить більшу скількість роїв в ціли наділюваня пасік знищених в наслідок воєнних подій. Тому пасічники, які диспонувати муть роями зволють аголосувати свої оферти, з виміненем: кілько роїв будуть могли продати, в якім часі, вагу роїв, ціну роїв, і докладну адресу, а се місцевість, замешканя, почта і повіт. — Зголошеня належить надслати:  
Красне Товариство господарське  
**„СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАР“**  
у Львові, вул. Зіморевича ч. 20.  
IV. 3—5

В гірській оналици попуує занятя або лекції студент университету. — Зголошеня яра в услівіях під „Гірській“ до Адміністрації „Діла“. 109: 3—3

Дві реальности і площа будівельня пре вул. Потоцького під корисними услівіями до проданя. — Близша відомість в місцелній адв. д-ра Перфецького, Львів, вул. Сикстуська ч. 43, Б. 1165 3—8

## Мили в Існівці почта Цебрів, пошукує машиніста

заступника до метеора „Дізля“. Посада до обнятя сейчас, услівія після угоди. Листи і свідчення на повнису адресу. Першенство мають інваліди. 1073 15—15

## СПІВАННИК

Українських Січових Стрільців  
Заходом „Артистичної Горстки Українських Січових Стрільців“, Вілень 1918. — На гарнім папері в оправі. На 128 сторонах 83 пісний з нотами на один голос, 68 образців. — Ціна 5 корон.  
Найвигідніше замавляти за посліплатою на адресу:  
Zentralleitung der Ukrainischen Legion  
VIII. Wien VIII. Lederergasse 20. 2—2

## ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО „УКРАЇНСЬКА КНИЖКА.“

І серія: „Нашим найменчим“ (1—10).  
(Ілюстроване видавництво для дітей).  
Редактор: Антін Крушельницький.  
Ілюструє: Олена Кульчицька.  
1. Дурень і його жінка жаба панна, н. каз. 14 обр. 0-50 К  
2. Богатий Марко, н. лег. 14 обр. 0-50  
3. Лисиса і Відяч, н. бай. 14 обр. 0-50  
4. Катик і півник, н. бай. 14 обр. 0-50  
5. Два бзати, кит. н. каз. 14 обр. 0-50  
6. Цар Лев, н. бай. 30 обр. 1-00  
7. Повіль, кит. н. каз. 14 обр. 0-50  
8. Господар і вуж, н. бай. 14 обр. 0-50  
9. Півмга злірів, н. бай. 14 обр. 0-50  
10. Сорвня і когур, н. бай. 14 обр. 0-50  
Замовленя приймають:  
1) Книгарня тов. Шевченка, Львів, Ринок 10. 1134 а 7—7  
2) Союзний Базар, Львів, Руська 20.  
(При більших замовленях 15% опусту).

## „Herbatorum“

Витяг з найліпшого чаю цейлонського і Явайка руму, 1 літр 16 К, дав 240 шклянок найліпшого чаю. При кождій посвідці залучаєть ся розклад хемічний міста Кракова. Для П. Т. Духовенства, консулів і кружків рільничих по 14 К, почавши від 25 літрів. — Повідомляєть ся о тій і подаєть ся до загальної відомости П. Т. суспільности як рівнож просить ся о ласкаве поверте фірми.  
З високим поважанем  
**ЙОСИФ МАНДЗЮК & С-ня**  
КРАКІВ,  
Кохановського ч. 26.  
1082 3—7

Мні Ви здорові і можете без перешкоди на корисних умовах обезлечити на житє. — Однаке здоровле не вічне. Воно може погіршити ся і тоді або не зможе зовсім обезлечити ся на житє, або на аначно гірших умовах. Тому не відкладайте і згодуйте ся зараз до одинокого українського Товариства взаїмних обезпеченя на житє і ренти „Карпатії“ у Львові, вул. Руська ч. 18. XII. 1-1

†  
**ПОШЕРЛИ.**  
Анна з Гривичів Соловня, вдова по парох Корнея о. Мих. Соловці, заснула сном віч у свого зятя о. П. Шпильки у Вислоці гор. по Команчі дня 28. марта 1918 р. В. Ім Ці 1194 1—1

†  
**ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕНЕ**  
за упокій душі бл. п.  
**ВОЛОДИМИРА ГРЕБЕНЯКА**  
студента IV. р. фл.,  
котрий поляг в бою дня 7. червня 1916 р. в Слобіді, відбудеть ся в пятницю дня 7. червня 1918 р. о 8. годині рано в церкві Успенія Пресвятої Богородиці.  
На се Богослужене просить всіх приятелів і знакомих  
Родина.

**ОПОВІСТКИ.**  
Четвер, 6. червня 1918.  
Греко-кит.: Смесва. — румо-кат.  
Обхатра: греко-кит.: 3-е Об. год. Ів. — римо-кит.: 1-а.

Вісник на перший рік учительської семінарії у Львові відложено на 17. червня 1918—12 год. ран.

На закінчене шніального року уладжує Школа короля Данила у Львові Концерт руханово-вокальний в суботу дня 8 червня 1918 в ім. М. Лисенка. Початок о год. 6. вечер. Учасників „Рідної Школи“ просить ся о особливу участь. XXV 1—3  
„Шляхом смерти“ ступає героїня драми викраденої тепер в „Копернику“, бо не бачить нічого виходу з трагічного положеня: з одною любові шлюбною душою, з другою любові товаришії молодості, якому присягнула давно перед тим досмертну любов. Ся нещасна драма викликує потресаюче вражінє і до першорядних творів фільмової епохи. Прегарна музика приміненя до акції драми. Програму доповняє найдотепніша комедія сям сезони на 3 дії п. н. „Фатальна комедія“. XXX

# Товариство Взаїмних Обезпечень „Дністер”

### Видатки.

### Рахунок виписки і отрат за 1917 р.

### Приходи.

Видатки.	К.		с.		К.	с.	К.		с.
	К.	с.	К.	с.			К.	с.	
I. Виплата шкід від того участі реаскураційних Товариств	689,259	47	338,92	21	350,967	26			
II. Видатки на зарплат:									
1. Провізія агентам	198,412	80					241,259	10	6,263,311
2. Біжучі видатки на управу	661,250	59					503,000		
3. Податки і скарбові залежності	7,815	10			938,617	49	2,518,083	66	741,259
III. Амортизація і інші видатки:							1,105,373	87	1,412,700
1. Закупка інвентаря	150	—							201,636
2. Відписано: а) вартості реальності і яко нестягнені залежності	266,630	68							465,157
3. Страти на курсі цінних паперів	9,945								
4. Страти на курсі валют	342	60							341,806
5. Інші видатки:									
а) Законний доз. для орг. стор на Буковині	1,032	18							
б) Оплата до смертальн. фонду урядника, до каси вваж. і до каси хорих міста Львова	36,566	93	254,627	49					
IV. Резерва на несплачені шкоди а відчисленням участі реаскур. Товариств	438,008	64							
Резерва на неоголошені шкоди	400,000	—	838,008	64					
V. Стан фондів а кінець 1916 р.			6,985,032	76					
VI. Надвижка а річного обороту			5,796	12					
			9,425,950	76					9,425,950

I. Перенос фондів а 1916 р.

II. Резерва шкід а 1916 р. (копер. а відчисленням участі реаскураційних Товариств)

III. Побрані шкід а відчисленням сторн \*) від того реаскураційна премія \*\*)

IV. Дохід а ліквідації капіталів

V. Інші приходи Товариства, фонду реаскураційного і спеціального

VI. Провізія від реаскураційних Товариств а 1917 р.

\*) В 1917 р. видано 223,800 поліс на К. 100,779,459 обезпеченої вартості, а премією К. 2,833,673 0 сторювано 27,543 поліс на К. 2,783,830 обезпеченої вартості а премією К. 315,9704 остає власних 196,257 поліс на К. 26,043,629 — обезпеченої вартості а премією К. 2,578,083 66.

\*\*) В реаскурацію віддано К. 115,978,204 — обезпеченої вартості а премією К. 1,105,373 97 остає на власне ризико К. 149,075,334 — обезпеченої вартості.

### Активи.

### Рахунок біліансу а 31. грудня 1917 р.

### Пасиви.

Активи.	К.		с.		К.	с.	К.		с.
	К.	с.	К.	с.			К.	с.	
1. Готівка а касі					129,913	26			
2. Розпорядні вкладені а банках і інституціях і ощадних:									
а) на біжучих рахунках а поштові Шпашиці, Краєній Банку, Wiener Bank-Union, а Земельній Банку гіпотечній, Промисловій Банку для Чех і Моравії, Галицькій промисловій Банку, Union-Bankу у Львові, Niederöst. Esc. Gesellschaft.	1,312,803	28							
б) на ощадних вкладках а Товаристві «рд. „Дністер”	593,574	96							
в) на ощадних вкладках а Руській Шпашиці а Перемишля	666,606	68							
г) на удалах а товаристві на кредиту „Дністер”	19,358	71	2,602,353	13					
3. Цінні папери: після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	210,854	60	212,826	23					
4. Реальності власні: ч. н. 199, 200 і 201 М. у Львові.			500,000	—					
5. Ліквідація резервного фонду:									
а) цінні папери після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	1,410,245	65							
б) реальн. у Львові ул. Городецька ч. 95 і 97 К. 200,000 — гіпотечний довг	130,580	39	1,570,626	04					
6. Ліквідація фонду заощережень, ювілейного, стипендіального і стар. помж:									
а) цінні папери після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	124,115	17							
б) на 4. кл. книжках а Тов. взаїмн. кредиту „Дністер”	342,206	53	466,321	70					
7. Ліквідація смертального фонду урядників:									
а) цінні папери після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	578,671	83							
б) реальності у Львові: при ул. св. Софії ч. 25 К. 35,000 — „Войтїха ч. 3 30,000 — реальність а Бруховичах 3,000 —	68,000	—							
в) вкладковій книжці Руської Шпашиці а Перемишля	4,224	31							
г) вкладковій книжці кредит. Тов. „Дністер”	6,333	6	657,229	30					
8. Ліквідація каси заощережень:									
а) цінні папери після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	238,988	16							
б) реальність у Львові при ул. св. Войтїха ч. 5	20,000	—							
в) вкладковій книжці Руської Шпашиці а Перемишля	34,960	55							
г) вкладковій книжці кредит. Тов. „Дністер”	3,521	36	297,470	08					
9. Ліквідація пенсійного резервного фонду:									
а) цінні папери після курсу а дня 31/12 1917 біжучі купони	113,611	33							
б) вкладковій книжці Руської Шпашиці а Перемишля	55,838	86							
в) вкладковій книжці кредит. Тов. „Дністер”	11,862	24	181,312	43					
10. Ефекти казначейні агентів і інші			749,999	—					
11. Задатки а акціях (нестягнені премії а полісах)			3,593,582	61					
12. Удільні повички:									
а) громадам на сивилин	8,965	—							
б) а ювілейного залогового фонду	20,007	12	158,237	70					
в) Виділам повітовим на огнестражале пократе	129,245	58							
13. Вартість інвентаря по наступавшій відписанню			188,934	—					
14. Задатки на платі і повички на купно реальн. урядникам					11,308,805	50			

1. Резерва виписки і капіталів:

а) фонд резервний

б) фонд спеціальний на авороти

в) резерва а відписанні

г) резерва а сторн

2. Фонд на ризико курсу

3. Резерва премії а відчисленням участі реаскураційних Тов.

4. Резерва на несплачені шкоди а) оголошені б) неоголошені

5. Пенсійні фонди:

а) фонд смертальний урядників

б) каси заощережень

в) фонд пенсійний резервний

6. Інші фонди:

а) фонд заощережень агентів

б) фонд ювілейний ім. ц.с. Фр. Йосафа І. на орг. повр.

в) фонд стипендіальний ім. д-ра Я. Кулачківського

г) фонд на згнені сторони

д) фонд «резерв на реальності»

7. Должні сальда рахунків а реаскураційними Товариствами

8. Віргтелі:

а) річні віргтелі (сальда агентів а неоплачену провізію)

б) законний додаток для огнєвих сторожів на Буковині

9. Книжки агентів і інші

10. Надвижка а річного обороту

### Рахунок резервного фонду а 1917 р.

	К.	с.	К.	с.
Стан а кінець 1916	2,361,058	34	1,538,503	01
Позитивний недобір а 1916 р.	822,555	33		
Прибуло а 1916 р.:				
Додатки від членів	29,481	05		
Засрачені відшкодовані	704	40		
Невизначені авороти	4,071	51	34,257	04
Стан а день 31. грудня 1917 р.			1,572,760	81

### Зужите надвижки після ухвали Загальних Зборів а дня 30. мая 1918.

	К.	с.	К.	с.
Біліансова надвижка а рік 1917 вноситься:			57,736	12
З того призначено:				
1. 10% а резервний фонд, по мысли § 8. д. статута	28,896	—		
2. 8% а фонд пенсійного і каси заощережень по мысли § 55. уст. 2 статута	4,624	—		
3. На доброділи і загально пожиточні цілі по мысли § 31. д. статута а розпорядженням Рад	20,000	—		
4. На спеціальний фонд на авороти по мысли § 55. уст. 4. решту	4,214	12	57,736	12

За бухгалтеря: Б. Кушніренко.

Львів, 31. грудня 1917.

### ДИРЕКЦІЯ:

Др. Філіп Евин  
Др. Стефан Федак

### РЕВІЗИЙНА КОМІСІЯ:

Юліян Січинський.  
Др. Ізидор Голубович.

Микола Мельник